UBAXXI - Algebra A - Resolucién del 2do. parcial - 12/06/2024 - Tema 3

- Ejercicio 1 (1.25 puntos)
Considerd T : R? — R3 : T'(xy; 295 23) = (1 — 23,21 + To + 23; 271 + T2 + x3). Si C representa
el cubo unitario, elegi la opcién que muestra el valor que indica el volumen de T'(C').

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3

Opcién correcta: A)
Resolucién: la matriz asociada a la transformacién lineal es

0 -1
1 2
1 1

DO =

Su determinante es 0, por lo tanto el volumen de T'(C') es cero. Estos contenidos los podés encontrar
en la sesiéon 11 y 12.

- Ejercicio 2 (1.25 puntos)
3
=2Z + 2.

Elegi la tinica opciéon que muestra las partes real e imaginaria de z.

Considera el complejo z que satisface la ecuacién:

A) Re(z) = =2, Im(z) = -2 C) Re(z) = —%, Im(z) = -3

7

B) Re(z) =3, Im(z) = -2 D) Re(z) =2, Im(z) =%

Opcién correcta: D)

Resolucion: si expresds z =a+ bi y Z = a — bi y lo reemplazas en la ecuacion dada, se obtiene la
igualdad —7a + 9bi = 3+ 8i. De esta ecuacion se pueden deducir los valores de a = Re(z) = =32 y
b=1Im(z) = %. Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 13.

- Ejercicio 3 (1.25 puntos)

3 3V3.

Considera los complejos z; = ) +——iy 2= 4e’T0

Elegi la opcién que muestra el argumento del complejo z; - 25.

137 127 n 47
A) — B) — C) — D) —
ST ) 13 ) g ) 7
Opcidn correcta: A)
Resolucion: el argumento del complejo z; puede calcularse como: o = arctan <%§ : %) = 3. El

argumento de 2o es dato. Si se suman ambos argumentos, se obtiene el argumento del complejo
21 - 29. Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 13.

- Ejercicio 4 (1.25 puntos)
Considera el polinomio P(z) € Rz] de grado minimo que cumple las siguientes condiciones:
P(—i) =2, P es divisible por (z? + 6) y —5i es una raiz simple de P. Indic4 cudl de las opciones
muestra el término independiente de P.

A) 150 B) —30i C) = D) 2

Opcién correcta: D)

Resolucién: de los datos podemos deducir que (x + 5i) divide a P puesto que —5i es una de sus
raices; ademds, como todos los coeficientes deben ser reales, (z — 5i) necesariamente también serd
uno de sus divisores. Sumado a que otro de los factores de P debe ser (z* + 6), el polinomio
de menor grado que cumple estas caracteristicas es: P(x) = a(x + 5i)(z — 57)(x* + 6), con a su
coeficiente principal. Notemos que el dato que nos falta usar, P(-i)=2, es 1til para hallar a y de
esta manera deducir que en realidad P(z) = & (x + 5¢)(z — 5i)(2* 4 6). Desarrollando, se puede
leer que el término independiente de P es g Estos contenidos los podés encontrar en la sesion 14.




- Ejercicio 5 (1.25 puntos)
Indicé cudl de las siguientes opciones muestra la factorizacién en R del polinomio
P(x) = (22 +5)(2* — 6z +9) — 24z.

(z — Vi) (z + V/5i)(x — 3)?

z(x? +5)(z — 3)?

(z =5)(z —1)(z* +9)

(x = 5)(z — 1)(z — 3i)(z + 31)

A
B
C

)
)
)
D)
Opcién correcta: C)

Resolucion: lo primero que podemos hacer es desarrollar a P, nos queda

P(x) = 2* — 623 + 1422 — 542 + 45. Luego, mediante el Teorema de Gauss, podemos deducir que
1 y 5 son las tnicas raices racionales de P. Dividiendo a P por (z — 1) y por (z — 5) obtenemos
(z2 4+ 9), lo que nos permite escribir: P(z) = (z — 1)(z — 5)(2? 4+ 9). Dado que el tltimo factor no
posee raices reales, obtenemos la factorizacién pedida. Estos contenidos los podés encontrar en la
sesion 14.

- Ejercicio 6 (1.25 puntos)

dr—4dy+2z2=1
rT—3y—z=>2
a,b € R. Elegi la tinica afirmacion verdadera.

Dado el sistema lineal S = al que se le agrega la ecuacién ay + bz = 0,

A) Sia=7yb="7 el sistema S” obtenido es compatible determinado.

B) Sia= % yb= —% el sistema S’ obtenido es compatible indeterminado.
C) Sia=—12y b= —12 el sistema S’ obtenido es incompatible.

D) Sia=—-2 y b=12 el sistema S” obtenido es incompatible.

Opcién correcta: C)

Resolucién: triangulando la matriz ampliada podemos llegar a la expresiéon (—a+b)xs = a;sia = b
pero distintos de 0 el sistema S’ resulta incompatible, que es lo que se cumple en la respuestas
A) y C), si a y b son opuestos como en el caso de las opciones B) y D) , el sistema S’ resulta
compatible determinado. Estos contenidos los podés encontrar en la sesién 8.

- Ejercicio 7 (1.25 puntos)

1 -2 3 -3 6 -9
Considerd las matrices A= |a 1 1],B= |15 18 3b
5 6 b a 1 1

Elegi la tinica afirmacién verdadera.

A) det(A) =3 - det(B)
B) det(A) = —3 det(B)
C) 33 -det(A) +det(B) =0
D) 9-det(A) —det(B) =0

Opcién correcta: D)

Resolucion: las matrices A y B tienen dos filas iguales pero en distinta posicion. Si en la matriz
A realizamos —3 - Fy, 3 - F3 , y cambiamos de posicién Fy, obtenemos la matriz B. Aplicando
propiedades de los determinantes de matrices llegamos a que (—3)-3-(—1)-det(A) = 9-det(A) =
det(B). La unica afirmacién coherente con este resultado es que 9 - det(A) — det(B) = 0. Estos
contenidos los podés encontrar en las sesiones 9 y 10 .




- Ejercicio 8 (1.25 puntos)
Considera la transformacion lineal 7' : R* — R? definida por T'(x,y) = (2x — y, 3z + 2y).
Elegi la opcién correcta.

A) La matriz asociada a la transformacion lineal T es ( g ; >

B) La base del espacio imagen de T es {(2,3)(—1,2)}
C) Nu(T) = {(1,2)}

D) La matriz asociada a la transformacién lineal T es ( _§ _; )

Opcidn correcta: B)

2 —1
Resolucidén: si hallamos la matriz asociada a la transformacién lineal T obtenemos ( )

3 2
> también

=J|Do~J| =

2
con lo cual descartamos la opcién A), y como la inversa de esta matriz es ( z

T
descartamos el item D). Queremos encontrar una base para el espacio imagen de 7. Para ello,

primero calculamos la imagen de un conjunto de vectores de la base candnica de R?:

T(1,0) = (2(1) = 0,3(1) +2(0)) = (2,3)

T(0,1) = (2(0) — 1,3(0) +2(1)) = (—1,2)

Por lo tanto, la imagen de la base canénica de R? bajo T es {(2,3),(—1,2)}. Esta es una base
del espacio imagen de T. Como esta tiene dos elementos podemos descartar la opcién C). Estos
contenidos los podés encontrar en la sesiéon 11 y 12.




